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شهرنوشت

گویا سوژه برای پاک کردن صورت 
مسئله هم پیدا شد؛ صورت مسئله چیست؟ 
پله‌برقی‌های خراب و فرسوده‌ای که از شمار 
خارج است. سوژه هم که خب اتفاقی است 
که روز جمعه رخ داد؛ قطع دست یک کودک 

9 ساله در یکی از همین پله‌های‌برقی تهران. 
هرچند شهرداری تقصیر این ماجرای 
دردناک را به گردن بازیگوشی کودک و 
بی‌حواسی پدر‌ و مادرش انداخت، اما در جلسه 
دیروز شورای شهر پایتخت کسی به این دلایل 
عجیب و غریب شهرداری توجهی نکرد و 

سخن از بررسی علل فنی ماجرا برای یافتن 
مقصر این حادثه مطرح شد. در این میان آنچه 
بیش از همه واکنش‌برانگیز شد؛ نظر یکی از 
اعضای شورای شهر تهران بود که اساسا رای 
بر جمع کردن پله‌برقی‌ها داد. پله‌برقی‌های 
خراب و فرسوده و در معرض حادثه‌ای که 
محمد آقامیری، رئیس کمیته عمران شورای 
شهر با بیانی وحشت‌زا آن را این طور توصیف 
 کرد که »ممکن است چرخ‌دنده‌هایش 
در برود و آدم را داخل خودش بکشد و بلای 

جان مردم شود«.
نظر آقامیری هرچند معطوف به پله‌برقیِ 
پل‌های هواییِ سطح شهر و نه متروها بود، اما 
بسیاری با اشاره به وجود مشکلات مشابه در 
سایر اماکن چون مترو تهران، آن را قابل تعمیم 
دانسته و ابراز تاسف کردند که تتمه به جا مانده 
از مظاهر اولیه یک کلانشهر که روزگاری داعیه 
توسعه داشته و رویای گسترش تارعنکبوتی 
مترو و راه‌اندازی مونوریل در سر می‌پروراند 
و خود را با شهرهای بزرگ کشورهای در حال 
توسعه یا توسعه‌یافته همسنگ می‌پنداشت 

هم در حال محو شدن است. 
هرچند مدیران شهری پایتخت در این 
سال‌ها، همچنان بر طبل لاف‌زنی می‌کوبند 
و تهران را ام‌القرای جهان اسام می‌دانند 
که نگاهی به پایتخت کشورهای اسامی 
منطقه نشان می‌دهد این شهر، از کوچکترین 
همسایگانش هم چند دهه‌ای عقب‌تر مانده 

است و شهروندانش خسته‌تر و فرسوده‌تر 
از همیشه در شهری مشحون از مشکلات 
ریز و درشت، در حسرت اتوبوس‌های 
کمتر دودزا و خلوت، واگن‌ها و تهویه‌های 
سالم و ‌پله‌برقی‌ها و آسانسورهای از مدار 
 خارج نشده.... و ده‌ها و صدها مورد دیگر 

روزگار می‌گذرانند.

زاکانی   و  انکار خرابی  پله‌برقی‌ها
اردیبهشت ماه بود که شهردار تهران 
در حاشیه جلسه دولت در پاسخ سوال یک 
خبرنگار در مورد خرابی پرشمار ‌پله‌برقی‌ها 
در سطح شهر آن را گزاره غلطی دانست و گفت 
که »من برای خبرنگاران تور می‌گذارم بروند 
پله‌های برقی را چک کنند«. در حالی او شمار 
بالای خرابی ‌پله‌برقی‌ها را کتمان می‌کرد که 
همان زمان گزارش‌های متعددی درخصوص 
خرابی ‌پله‌برقی پل‌های هوایی و مترو از سوی 
برخی دیگر از مدیران شهری و حتی اعضای 

شورای شهر ارائه شده بود.
اتفاق تلخ اخیر که در آن دست یک کودک 
داخل یکی از همین پله‌های برفی فرو رفت، 
بار دیگر موضوع خرابی این وسایل جابه‌جایی 
ارتفاعی شهروندان را مطرح کرد. موضوعی که 

گلایه اصلی بسیاری از مسافران مترو است.
همین خرداد ماه بود که حادثه در 
‌پله‌برقی مترو شهید بهشتی تهران به 
مصدومیت 18 نفر انجامید. ‌پله‌برقی به 

دلیل نقص فنی یکباره ایستاد و دوباره به 
حرکت افتاد و این موضوع منجر به سقوط 
مسافرانش شد. مدیرعامل شرکت مترو 
در باره دلیل این حادثه اعلام کرد که نقص 
فنی در گیربکس دلیل حادثه ‌پله‌برقی مترو 
ایستگاه شهید بهشتی است. اما غیر از این 
مورد موارد مشابه دیگری هم وجود داشت. 
مواردی که کارشناسان دلیل اصلی آن را 
فرسودگی و عدم سرویس‌ها و تعویض‌های 
دوره‌ای می‌دانند. تعمیرات و تعویضاتی که 
در غیاب بودجه مناسب و در سایه تحریم‌ها و 
نبود قطعات و صد البته اولویت نداشتن این 
امور نزد مدیران شهری، به تعویق می‌افتد و 
کیفیت زندگی در پایتخت پرجمعیت ایران 

را سخت‌تر از همیشه می‌کند.  
در این میان برخی کارشناسان معتقدند؛ 
شلوغی اغلب ایستگاه‌های مترو و امکان 
فاجعه‌آفرین شدن کوچکترین مشکل فنی 
در این پله‌‌برقی‌ها سبب شده است که بسیاری 
از مدیران ایستگاه‌ها، پس از بروز نقص فنی، 
‌پله‌برقی را از مدار خارج کنند. افزایش شمار 
پله‌های از مدار خارج شده مدت‌هاست 
که صدای بسیاری از مسافران را درآورده 
است چرا که خرابی یکی از همین پله‌ها 
دسترسی به مترو را سخت می‌کند. در این 
میان برخی سالمندان، معلولان، بیماران 
و... که توان بدنیشان اجازه نمی‌دهد، اساسا 
قید این وسیله امن و کم هزینه را می‌زنند 
 و خود را درگیر دود و ترافیک بیش از پیش 

شهر می‌کنند.
این معضل در پل‌های هوایی مکانیزه 
سطح شهر بسیار گسترده‌تر است و بسیاری 
از شهروندان شاهد خرابی و بسته بودن این 
‌پله‌برقی‌ها هستند. این در حالی است که 
خرابی این پل‌های مکانیزه برخی از عابران را 
به سمت عبور از خیابان ترغیب و در نتیجه به 

افزایش تصادفات خیابانی دامن می‌زند.

 ۳۰ تا  ۴۰  درصد  ‌پله‌برقی‌ها  
مشکل  دارند

برخی معتقدند اغراق نیست اگر بگوییم 
نیمی از ‌پله‌برقی‌های تهران خراب است. ناصر 
امانی، عضو شورای شهر تهران هم معتقد 
است حداقل ۳۰ تا ۴۰ درصد ‌پله‌برقی‌ها تهران 

مشکل دارد.
چندی پیش هم جعفر تشکری هاشمی، 
رئیس کمیسیون حمل و نقل در جلسه شورای 
شهر تهران گفته بود: »در تهران ۱۱۹ پل عابر 
با ‌پله‌برقی وجود دارد و طی بررسی‌ها مجموعا 
۵۷ دستگاه با نواقصی مواجه و ۱۵ پل بصورت 
کامل غیرفعال هستند. به عبارت دیگر، ۵۲ 
درصد پل‌ها سالم، ۳۵ درصد با کمی نقص و ۱۳ 

درصد کاملا غیر فعال هستند«.
عضو شورای شهر تهران گفت: »با توجه 
به اینکه نگهداری پل‌ها برعهده سازمان 
زیباسازی است، عملا مشاهده می‌شود در 
مناطق ۱۷،۱۸ و ۱۹ وضعیت خوبی وجود 
دارد و در منطقه ۱ وضعیت نامطلوب است و 
۷۰ درصد پله‌های این منطقه خراب هستند. 
مناطق ۱۲،۷،۴ و وضعیت خوبی در حوزه 
‌پله‌برقی ندارند و در منطقه ۱۲ به هیچ وجه 

‌پله‌برقی وجود ندارد«.

 پیچیدگی  رفع  مشکل  فنی  و 
اولویت  مدیران  شهری

سال پیش سخنگوی شورای شهر تحریم 
و نبود قطعات یدکی را دلیل خاموشی 
‌پله‌برقی عنوان کرد. زخمی که به اعتقاد 
کارشناسان امسال کاری‌تر از سال قبل شده 
است. چرا که قطعات فرسوده‌تر شده و سایه 
تحریم‌ها همچنان پابرجاست. با این تفاوت 
که با توجه به افزایش تورم و کاهش ارزش پول 
ملی، تعمیرات به نسبت سال‌های گذشته 

هزینه‌های گزاف‌تری خواهد داشت. 
این در حالی است که مدیران شهری به 
جای حل این مسائل به دنبال اولویت‌های 
جناحی و حزبی و ایدئولوژیک خود هستند. 
نمونه‌اش همین پیشنهاد رئیس شورا برای 
ساخت دروازه قرآن در یکی از معابر تهران در 
پاسخ به هتک‌حرمت به قرآن در سوئد است. 
افزون بر این؛ به جای رفع مشکلات واقعی 
مردم بودجه‌های شهری صرف فعالیت‌های 
تبلیغاتی و  نمادینی می‌شود که به اعتقاد 
بسیاری بی‌حاصل است و حتی تاثیر فرهنگی 

هم دربرندارد.

محمد آقامیری، رئیس کمیته 
عمران شورای شهر تهران 

پیشنهاد داد که در قالب یک 
دو فوریت نسبت به جمع کردن 
کل پله برقی‌های پل‌های هواییِ 
سطح شهر اقدام و این مصیبت از 

سر مردم باز شود

سال پیش سخنگوی شورای 
‌شهر تحریم و نبود قطعات 

یدکی را دلیل خاموشی ‌پله‌برقی 
‌عنوان کرد. زخمی که 

به اعتقاد کارشناسان امسال 
‌کاری‌تر از سال قبل شده 

است. چراکه قطعات فرسوده‌تر 
‌شده و سایه تحریم‌ها 
همچنان پابرجاست

با پیشنهاد دیروز آقامیری به نظر 
می‌رسد تتمه به جا مانده از مظاهر 
اولیه یک کلانشهر که روزگاری 
داعیه توسعه و ام‌القری جهان 
اسلام داشته، رویای گسترش 
تارعنکبوتی مترو و راه‌اندازی 

مونوریل در سر می‌پروراند و خود 
را با شهرهای بزرگ کشورهای 
در حال توسعه یا توسعه‌یافته 

همسنگ می‌پنداشت هم در حال 
محو شدن است
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شهرداری »حجاب‌بان« 
استخدام می‌کند

یک منبع آگاه در یک شرکت پیمانکاری گفته 
است که شهرداری تهران، به زودی ۴۰۰ نیرو را با عنوان 
»حجاب‌بان« در ایستگاه‌های مترو پایتخت مستقر 
خواهد کرد. این منبع آگاه در گفت‌وگو با خبرنگار فراز 
افزوده این نیروها که توسط یگان حفاظت شهرداری 
تهران گزینش شده و کلاس‌های آموزشی مربوط به 
این کار را نیز گذرانده‌اند، به زودی در استگاه‌های مترو 
وارد عمل خواهند شد.  به گفته او، »حجاب‌بان«‌ها تنها 
وظیفه تذکر لسانی و ممانعت از ورود بی‌حجاب‌ها و 
بدحجاب‌ها به مترو و در صورت مقاومت، معرفی آن‌ها 
به پلیس را دارند و در صورت درگیری با شهروندان، از 

خدمت معلق خواهند شد.
    

اطفای کامل حریق 
در جنگل‌های مریوان

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان 
کردستان از اطفای کامل حریق در جنگل‌های 
مریوان در حدود ساعت ۱۲ شنبه‌شب خبر داد و گفت: 
برآورد اولیه از وقوع آتش‌سوزی در حدود ۴۵۰ هکتار 
از عرصه‌های جنگلی زاگرس حکایت دارد. »بهزاد 
شریفی‌پور« در گفت‌وگو با ایلنا افزود: در حال حاضر 
لکه‌گیری آتش‌سوزی‌ها نیز به پایان رسیده است و 
آتش در هیچ نقطه‌ای از جنگل‌های شهرستان مریوان 

شعله‌ور نیست. 
    

رئیس اداره محیط زیست کرمانشاه:
تالاب »هشیلان« 

فقط یک هفته دیگر دوام می‌آورد
رئیس اداره محیط زیست شهرستان کرمانشاه با بیان 
اینکه اکنون مقدار بسیار کمی آب در سراب »سبزعلی« 
به‌عنوان منبع تامین آب تالاب هشیلان باقی مانده، 
گفت: تالاب هشیلان تا یک هفته آینده خشک خواهد 
شد. به گزارش ایسنا، محمدحسین فلاحتی با اشاره به 
وضعیت نامناسب تالاب هشیلان، اظهار کرد: در حال 
حاضر تمام وسعت تالاب خشک شده و تنها مقدار کمی 
آب، به اندازه یک یا دو تانکر، در سراب سبزعلی به عنوان 
منبع اصلی تامین آب تالاب وجود دارد.  به گفته وی،‌ 

اکثر رودخانه‌ها نیز وضعیت خوبی ندارند.
    

بازداشت مدیر توسعه کسب‌وکار 
»مایکت«

صابرین نیوز با انتشار ویدیویی صحنه‌هایی از 
بازداشت مدیر توسعه کسب و کار مایکت را نمایش 
داد.  به گزارش انتخاب، گفته می‌شود ثریا رضایی روز 
سه‌شنبه در محل کار خود بازداشت شده است. از نهاد 
بازداشت کننده و علت بازداشت اطلاعی در دسترس 
نیست. مایکت زیر مجموعه هلدینگ حصین است. 
طاقچه از دیگر شرکت‌های زیر مجموعه این هلدینگ 

به‌شمارمی‌رود.
    

مددجویان ساکن در مرکز 
متخلف بوشهر، منتقل شدند

در پی انتشار ویدیویی از مرکز غیردولتی نیلوفران 
آبی در بوشهر که معلولان که در آن با شدیدترین و 
دلخراش‌ترین وضع ممکن، مورد ضرب و شتم مسئولان 
مرکز قرار می‌گرفتند؛ مسئول ذی‌ربط سازمان 
بهزیستی کشور گفت: مددجویان ساکن در این مرکز 
جهت برخورداری از خدمات بهتر به مراکز دیگری در 
استان بوشهر منتقل شدند. به گزارش ایرنا، سیدجواد 
حسینی افزود: تعداد مددجویان در مرکز غیردولتی 
متخلف در بوشهر ۱۰۴ نفر است که جابه‌جایی آنها به 
صورت پلکانی انجام می‌شود و ما بر این کار نظارت و 

حضور میدانی داریم و تک‌تک موارد بررسی می‌شود.
    

۸۰۰  هزار نفر در دو سال اخیر 
به مازندران مهاجرت کرده‌اند

رئیس سازمان امور اراضی گفت: حدود ۸۰۰ هزار 
نفر طی دو سال اخیر به مازندران مهاجرت کرده‌اند. رضا 
افلاطونی اظهارداشت:اگر مهاجرت با همین سرعت 
ادامه یابد شاهد مهاجرت‌های گسترده از استان‌های 
فارس و سیستان و بلوچستان که فرونشست‌های زیاد 

در آن صورت می‌گیرد، خواهیم بود.
    

مقدار ورودی آب دریاچه ارومیه 
افزایش می‌یابد

رئیس سازمان محیط‌زیست کشور گفت: یک 
میلیارد مترمکعب آب در دریاچه ارومیه است که 
تراز مناسبی به‌‌شمار می‌رود. برای احیا از حق‌آبۀ ۲ 
سد کانی‌سیب و شهید کاظمی هر کدام ۳۰۰ میلیون 
متر مکعب آب رها شده است. به گزارش فارس، علی 
سلاجقه افزود: وضعیت دریاچه روبه‌رشد است، حتی 
تالاب‌های اقماری نیز امسال برای اولین‌بار آب‌گیری 

شد و حیات‌وحش منطقه بازگشت.

از گوشه و کنار 

قصه تکراری کمبود دارو بیماران هموفیلی همچنان 
ادامه دارد و این روزها بیماران هموفیلی در بسیاری نقاط با 

مشکل در تامین داروی مورد نیاز خود روبرو هستند.
به گزارش ایلنا، علی متولد سال ۵۸ و مبتلا به بیماری 
هموفیلی است. وی که از گروه بیماران کمتر از یک درصد 
بوده و به بیماری ایدز و هپاتیت نیز مبتلاست درباره 
مشکلاتی که این روزها برای تهیه دارو دارد، می‌گوید: »در 
حال حاضر برای خون‌ریزی آرنج‌هایم به بیمارستان امام 
خمینی آمده‌ام حدود یک ماهی است که مشکلات ما برای 

تامین دارو بیشتر شده است«.
وی ادامه می‌دهد: »مدتی داروی نوترکیب مصرف کردیم 
اما الان داروی نوترکیب هم نیست. به صورت استاندارد اگر 
حتی خونریزی هم نداشته باشیم باید هر دو هفته یکبار یا 
هفته‌ای یکبار ۱۵۰۰ یونیت را استفاده کنیم. اما ما براساس 
این استاندارد پیش نمی‌رویم و وقتی خون‌ریزی داریم دارو 
می‌زنیم. به طور مثال من گاهی اوقات یک ماه تزریق ندارم و 
گاهی اوقات هم یک ماه کامل هر ۶ ساعت تزریق داشته‌ام و 

این بسته به شرایط و خون‌ریزی است«.
این بیمار هموفیلی با بیان اینکه هر چقدر دیرتر خون 
تزریق کنم عضله و مفصل از بین می‌رود، در پاسخ به این سوال 
که آیا تاکنون عمل پروتز مفصل انجام داده است، تصریح 
می‌کند: »متقاضی تعویض مفصل هستم اما شنیده‌ام که 
درد بسیاری دارد و حتی شنیده‌ام که برخی از بیماران بعد از 

عمل دچار عفونت هم شده‌اند«.
وی ادامه می‌دهد: »شغل من طوری است که باید به 
شهرستان بروم اگر فاکتور ۸ همراه خودم داشته باشم در 

صورت بروز مشکل می‌توانم فاکتور تزریق کنم و با مشکلات 
جدی‌تر مواجه نشوم«. وی ادامه می‌دهد: » وقتی هم که دارو 
کم می‌شود به دلیل استرسی که از نبود دارو داریم دست و 

پای‌مان بیشتر خونریزی می‌کند«.
وی ادامه می‌دهد: »چند روز قبل هم به دلیل خونریزی در 
آرنج و زانو ساعت دو شب به بیمارستان امام خمینی مراجعه 
کردیم بعد از تشکیل پرونده با داروخانه تماس گرفتند 

وگفتند فاکتور ۸ ندارند«.
وی با بیان اینکه با مشکلاتی فراوان توانسته ام فاکتور پیدا 
کنم، خاطرنشان می‌کند: »اگر دارو نباشد ما کاملا زمین‌گیر 

هستیم، با درد و تورم مفاصل کاملا توانایی کار کردن را از 
دست می‌دهم. حتی نشستن هم برای ما مشکل می‌شود«.

مهدی یکی دیگر از بیماران هموفیلی است که از گروه 
بیماران کمتر از یک درصد است درباره مشکلات تهیه 
فاکتور ۸ می‌گوید: »فاکتور ۸ اصلا نیست الان به دلیل 
نبودن فاکتور من و برادرم بستری شده‌ایم فاکتور بیاید 
مشکل حل خواهد شد«. این بیمار ادامه می‌دهد: »از هفته 
پیش که نتوانستم فاکتور پیدا کنم کمرم خونریزی کرده 
و نتوانستم به سر کار بروم و در بیمارستان بستری هستم 
جرات خانه رفتن را هم ندارم چون ممکن است جای دیگری 

از بدنم خون ریزی کند، مشکل اصلی من فاکتور است و 
نمی‌دانم باید چه کاری انجام دهم. اگر فاکتور باشد می‌توانم 
 زندگی عادی‌ام را داشته باشم اما حالا از زندگی افتاده‌ام و 

درد می‌کشم.«

کاهش تولید دارو
به گفته مدیرعامل کانون هموفیلی در سال گذشته 
به دلیل مشکلاتی که وجود داشت، شرکت تولید کننده 
دارو میزان تولیدات خود را به شدت کاهش داد و بیماران به 
طور ناگهانی با کمبود داروی فاکتور ۸ مواجه شدند اما این 
مشکلات همچنان ادامه دارد و بیماران برای تهیه فاکتور ۸ با 

مشکل مواجه هستند.
نازنین فرزادی‌فر افزود: »در مهرماه سال گذشته شرکت 
داخلی تولیدکننده انحصاری دارو فاکتور ۸ بود اعلام کردند 
که توانایی تولید تعداد داروی مورد نیاز را ندارند. ما برای 
بیماران فاکتور ۸ که داروی نوترکیب استفاده می‌کردند و 
۸۰ درصد جامعه بیماران فاکتور ۸ را تشکیل می‌دادند. اما 
تولید این شرکت به شدت کاهش پیدا کرد و در مدتی هم 
اصلا دارو تولید نشد هر وقت هم ما از معاونت درمان پیگیری 

می‌کردیم می‌گفتند تولید می‌شود.«
وی ادامه می‌دهد: »تا بهمن ماه این رویه ادامه داشت و در 
نهایت در پایان بهمن ماه اعلام کردند که تولید متوقف شده 
است. ما معاونت درمان وزارت بهداشت را مقصر این موضوع 
می‌دانیم چراکه باید به این موضوع ورود می‌کرد و درخواست 
واردات اورژانسی دارو به سازمان غذا و دارو را اعلام می‌‌کرد و 

دارو برای بیماران وارد می‌شد«.
مدیرعامل کانون هموفیلی ایران با اشاره به نامه سرگشاده 
کانون هموفیلی درخصوص داروی بیماران هموفیلی تصریح 
می‌کند: »در حال حاضر با توجه به اینکه سازمان غذا و دارو 
درخواست واردات اورژانسی دارو را به شرکت‌های وارد 

کننده داده است و بخش به بخش دارو وارد می‌شود«.

معاونت درمان وزارت بهداشت پاسخگو نیست

خانه‌نشینی برخی بیماران هموفیلی به دلیل نبود دارو

گزارش

جمع‌آوری پله‌های مکانیزه؛ راهکار عضو شورای شهر برای حل یک معضل شهری

به نداشته‌هایمان ‌»پله‌برقی« هم اضافه می‌شود!
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